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1　13を　10と　
㋐

に　わけます。

　　10から　8を　ひいて　
㋑

　　
㋐

と　
㋑

で　
㋒

　　13 - 8 =
㋒

2　10の　まとまりで　かんがえると，6 - 4 =
㋓

で，

　　10の　まとまりが　
㋓

こに　なるから，

　　60 - 40 =
㋔

もんだい

1　10-4=  2　5-5=

3　16-6=  4　11-3=

5　82-2=  6　90-70=

よ う て ん チ ェ ッ ク
わかりにくい　ときは，ブロックで
たしかめましょう。

　けいさんを　しましょう。
1　 13 - 8　 2　 60 - 40

いれ だい

こたえ

㋐3

㋑2

㋒5

㋓2

㋔20

小学算数２年

ひきざんの　けいさん
組
くみ

　　番
ばん

名
な

前
まえ

月
がつ

　　日
にち

正
せい

答
とう

数
すう

●ひきざんが　できる。

6

ねらい

 5　-　3　=　2

13 - 8

10 ㋐

ポイント
10と　いくつに　わけよう。



1　6 　　2　0

3　10　　4　8

5　80　　6　20

3　16は　10と　6。
　10は　そのままで，6から　6を　ひく。

　のこりは　10

　　　　　　　　0を　わすれずに　かく。

ひきざんの　けいさん
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P2MA1_007

しき　　
㋐

-
㋑

=
㋒

こたえ　
㋒

まい

もんだい
1　すずめが　12わ　います。3わ　とんで　いくと，のこりは　なんわに 

なりますか。

　　　しき  こたえ わ

2　くりが　14こ，かきが　6こ　あります。ちがいは　なんこですか。

　　　しき  こたえ こ

3　男の子が　8人，女の子が　12人　います。どちらが　なん人　おおいですか。

　　　しき 

 こたえ が　　　人　おおい。

「のこりは　いくつ」，「ちがいは　いくつ」の　もんだいは，
ひきざんの　しきを　つくって　もとめます。

　いろがみが　7まい　あります。
 2まい　つかうと，のこりは
なんまいに　なりますか。

いれ だい

よ う て ん チ ェ ッ ク

こたえ

㋐7

㋑2

㋒5

小学算数２年

ひきざんの　もんだい
組
くみ

　　番
ばん

名
な

前
まえ

月
がつ

　　日
にち

正
せい

答
とう

数
すう

●ひきざんの　しきを　つくって，こたえを　もとめる　ことが　できる。

3

ねらい

つかう　かずを
かきます。

はじめの　かずを
かきます。



1　しき　12 - 3 = 9

　　こたえ　9わ
2　しき　14 - 6 = 8

　　こたえ　8こ
3　しき　12 - 8 = 4

　　こたえ　女の子が　4人　 

　　　　　　おおい。

1　「のこりは　なんわ」だから， 

ひきざんに　なる。
2　「ちがいは　なんこ」は，かずが 

おおいほうから　すくないほうを　 

ひいて　もとめる。

3　まず，8 と　12 の　大きさを　 

くらべてから　しきを　かく。
　 8 - 12 と　しないように　きを　 

つける。

ひきざんの　もんだい

くり

かき
ちがい
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どんな　けいさんに　なるか　わかりにくい　ときは，ずを　つかって　かんがえます。
よ う て ん チ ェ ッ ク

もんだい
1　6人が　ぼうしを　かぶって　います。
　ぼうしは　あと　3こ　あります。
　　ぼうしは，ぜんぶで　なんこ　ありますか。

2　みかんが　11こ　あります。
　りんごは　みかんより　6こ　すくない
　そうです。りんごは　なんこ　ありますか。

　ともこさんは，まえから　7ばんめに　います。
ともこさんの　うしろに　3人　います。
　みんなで　なん人　いますか。

いれ だい

こたえ

㋐7

㋑3

㋒7+3=10

㋓10

P2MA1_009小学算数２年

いろいろな　もんだい
組
くみ

　　番
ばん

名
な

前
まえ

月
がつ

　　日
にち

正
せい

答
とう

数
すう

●文しょうを　よみ，しきを　つくって　こたえを　もとめる　ことが　できる。

2

ねらい

□人

人 人

ともこ

しき
㋒

しき

しき

こたえ こ

こたえ こ

㋐ ㋑

ぼうし

人

みかん

りんご

まえ うしろ

こたえ 人
㋓



1　しき　6 + 3 = 9

　　こたえ　9こ
2　しき　11 - 6 = 5

　　こたえ　5こ

1　人が　かぶって　いる　ぼうしは　6こ。

2　

いろいろな　もんだい
P2MA1_009

ぼうし

人

3こ6こ
9こ

11こ

5こ 6こ　すくない

みかん

りんご


